
 

 

Sectorale onderhandelingen pc’s 202/312/311 

SOCIAAL OVERLEG BINNENKORT EEN DODE TAAL 
IN DE HANDEL? COMEOS ZET DE TOON!  

De werkgeversvertegenwoordigers mogen �jdens de sectoronderhandelingen 
dan wel beweren dat ze tot een akkoord willen komen, tegelijk wijzen ze alle 
vragen van de werknemersvertegenwoordigers resoluut af.  
Als argument daarvoor wijzen ze op hun uitdagingen: het concurren�evermogen, de loonkost en hun 
aanpassingsvermogen aan de behoe�en van de markt.  

Wij daarentegen hebben intussen onze oorspronkelijke eisenbundel sterk 
ingeperkt. We hebben ons gefocust op 4 cruciale punten: 
 De omkadering van onzekere contracten: studentencontracten, contracten van bepaalde duur, 

vervangingscontracten of andere onzekere contracten zoveel mogelijk beperken 
 Het recht op een 4-dagenweek voor deel�jdse werknemers 
 Verbeterde voorwaarden voor de toekenning van de eindejaarspremie in pc 311 
 De toekenning van de koopkrachtpremie in zoveel mogelijk bedrijven 
Het antwoord van de werkgevers is vier keer ronduit NEEN, met geen enkel ander voorstel voor de eerste 3 
punten en met dusdanige voorwaarden voor de koopkrachtpremie dat niemand die in werkelijkheid zal krijgen. 
De meest gevoelige punten zouden doorgeschoven worden naar een hypothe�sche dialoog over de 
harmonisering van de pc’s of naar een rondetafelconferen�e over de toekomst van de handel. Een 
rondetafelconferen�e waar Comeos al jaren niets van wil weten. Misschien hopen ze de hele sector naar pc 
202.01 over te hevelen �jdens de besprekingen over de harmonisering van de paritaire comités! 

Dat is niet het model dat wij willen! 

Als klap op de vuurpijl gijzelt Comeos de werknemers die �jdskrediet willen opnemen of in een SWT-regeling 
willen stappen door de winkelketens te vragen geen bedrijfs-cao te ondertekenen. Dat willen ze als pasmunt 
achter de hand houden tegenover de vakbonden.  

Dit is ronduit beschamend omdat zowel �jdskrediet als SWT ook interessant zijn voor de werkgevers.  

Er staan nog twee vergaderingen gepland in oktober. Hoogstwaarschijnlijk zal er een krachtsverhouding nodig 
zijn om iets voor de werknemers binnen te halen.  

Luister naar jullie afgevaardigden en blijf gemobiliseerd! De werknemers van de handel hebben recht op een 
toekomst, op een loopbaan, het zijn geen bijbaantjes. Wij willen kwaliteitsvolle tewerkstelling voor iedereen en 
een toekomst voor iedereen. Met die eisen in gedachten zullen we naar de twee laatste onderhandelingsrondes 
gaan. Wie wind zaait, zal storm oogsten, in de handelssector nog méér dan elders 
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